



晨报发现

特色点亮教育

大兴区庞各庄镇中心小学

冬季校园里的“冻人”田径队

当全国各地家庭沉浸在新春佳节的欢声笑语中时，在大兴区庞各庄镇中心小学有这样一群孩子，他们短裤上阵筑起了冬季校园里“最美丽冻人”的一道风景线——这就是学校田径队。

春节“停休”轻装集训

清晨5:40，庞各庄二小的校园内已经传来了阵阵训练声。尤其是在天寒地冻的冬季，对于其他学生来说，起床都是件需要勇气的事，但对于田径队的孩子们来说，训练永远风雨无阻。

这是六年级2班陈欣悦第N次踏上训练跑道，虽然是一名跳高跳远运动员，但是每天的千米跑仍旧雷打不动。现在已经对跳高跳远驾轻就熟的她，在两年前却完全是一位“门外汉”。“四年级下学期，老师在一次运动会上发现了，把我选到了田径队。”作为庞各庄二小的下属成员校之一，陈欣悦从数百名学生中脱颖而出。但对跳高跳远一窍不通的她，完全不谙其中的门道，是老师从零开始一步步把她引上了专业发展之路。“她告诉我找到脚后跟的发力点，只有发力点才能使出最大的力气。”道理虽然简单，但是开



队员训练中。

窍”却要经历一次又一次的训练，这个过程陈欣悦大概经历了3个月。“从周一到周五我们每天有2次训练，很辛苦。”陈欣悦告诉北京晨报记者，在频繁的训练中，她也会想家、也会因为腿疼而感到委屈，也曾想过放弃，但是老师的一次次鼓励让自己坚持下来。“在我印象中，最深刻的一次训练经历就

是，那天下着大雨，在我都不想训练的时候，却发现老师还坚守在原地，风雨无阻。我觉得下雨不是不训练的借口。”

对于队员们来说，不训练的借口千千万，但是坚持是唯一的答案。即便是在合家团聚的春节，他们也从未缺席。为了保证训练的连续性和队员们的状态，他们

只有大年三十、正月初一和初二3天休息。而且即便室外温度在零摄氏度徘徊，队员们依旧身穿短裤坚持训练。“孩子们的腿都冻得通红，我们看着很心疼。但是因为3月就要参加比赛，为了让他们适应天气，保持训练的状态，只能坚持。”田径队指导教师韩真奎说。

世界冠军“制造厂”

训练虽苦，但是功夫不负有心人，历届田径队员们创下了一个个佳绩，为学校、北京市乃至国家带来了无限的荣誉：全国800米冠军、5年全国纪录保持者，亚运会冠军，1996年亚特兰大奥运会选手张健；48公斤级世界最佳成绩创造者陈红妹；曾多次代表国家参加世界级比赛并取得佳绩的选手陈红伟、张学汉都毕业于庞各庄二小。近年，学校也作为田径特长生输送基地向全市多所示范中学输送超500位学生。

在今年的比赛中，李博宇获得跳高和跳远两个冠军，跳高以1.59米打破了大兴区的最高纪录，跳远以5.26米打破了大会纪录。男女4×400米接力队双双获得冠军并一并打破了大兴区纪录。2016、2018年，学校获得北京市

体育传统校田径比赛小学组团体总分第一名，2017年获得第二名。2017年和2018年都获得了北京市中小生长跑比赛的团体冠军。在团体荣誉的背后，是每个队员自强不息、顽强拼搏的精神颂歌。六年级2班张斯涵就是其中一员。作为中长跑运动员，她在最近的一次比赛中以优异的成绩拿下大兴区田径比赛第七名。但在加入田径队之前，她只是一位默默无闻的体育爱好者。“刚开始训练的时候，总是被队友们超过，我跑一圈他们能跑2圈甚至更多。”于是，张斯涵就在人后发力。虽然校内一周5天10次的训练强度已经很高，但回家后的她仍旧坚持训练。这种锲而不舍的精神，也正是学校创办田径队的初衷。

1987年，学校被命名为大兴区体育传统项目学校（田径）；1990年，被命名为北京市体育传统项目学校（田径）。韩真奎介绍，确立田径特色一是结合农村学生的特色——能吃苦、抗压能力强，二也是为了让学生的意志品质得到充分的锻炼。在31年的田径特色教育中，学生们均表现出超越同龄人的耐力和身体素质，这对学校田径教育是最好的检验。

北京晨报记者 刘佳

北新读书联手学大教育

百场公益活动推广全民阅读

5月11日，由北京市新闻出版广电局主办，北京发行集团、北京出版发行协会承办的北京市书市开幕。开幕式上，北京北发电子商务股份有限公司旗下多媒体图书资讯平台“北新读书”与学大教育集团北京分公司正式签署战略合作协议。未来，双方将携手举办百场公益活动，致力于推广优秀读物，推动全民阅读。作为百场公益活动的“头阵”，“全民阅读益路同行”活动率先亮相，成为本次北京市书市的亮点之一。

据了解，这次“2018北京书市”自5月11日开始到21日结束，时间长达10天，以朝阳公园南门内礼花广场及游乐园南侧的主通道为主要活动区域，设置精品畅销书展区、古旧书展区等8大区域约600个展位，全部用于图书、音像制品、电子出版物和文化用品的展示展销。“北京书市”广受读者欢迎的传统项目——“换书节”活动，也再次亮相。

“2018北京书市”的开幕式现场，以“阅读”为主题的各种活动很多，其中主题为“全民阅读益路同行”的活动吸引了很多小朋友和大朋友。据悉，本次“全民阅读益路同行”活动，是北京北发电子商务股份有限公司旗下多媒体图书资讯平台“北新读书”与学大教育集团北京分公司共同发起的公益活动，旨在服务广大读者并公益推广优秀读物。

对于此次“跨界合作”，北新读书负责人、全民阅读十佳推广人“岂航”表示：北新读书一直致力于各种阅读活动，带领众多爱读书的人们畅游在知识的海

洋。此次与学大教育关于“全民阅读益路同行”战略合作，就是要将“全民阅读”落到实处，实实在在地让更多热爱阅读的企业、团体、个人能够参与全民阅读活动中来，为推动全民阅读尽一分力量。

学大教育活动负责人窦莎对合作方北新读书的信任深表感谢。他表示，此次与北新读书就“全民阅读益路同行”达成战略合作后，双方将依托各自的品牌资源、教师资源，强强联手，共同服务读者，推广公益读物。作为已经成立17年的个性化教育企业，学大教育理响应全民阅读号召，更有义务结合自身教育教学资源，培育学生正确的社会主义核心价值观，传承弘扬中华优秀传统文化，尽企业绵薄之力，推动社会文明建设。

本次“全民阅读益路同行”活动启动现场，作为嘉宾出席的中国传统文化促进会会长杨丽丽女士也表达了对合作双方的美好祝福，她表示，党和国家领导人多次强调传承中华优秀传统文化的重要性，学校课堂也相继开设了名著阅读等传统文化相关课程，并将一些知识点纳入了考试，全国上下正在掀起学习、传承中华优秀传统文化的热潮。借此契机，呼吁更多有识之士投身其中，共同推进全民阅读，将中华优秀传统文化发扬光大。

另据介绍，未来一年时间，北新读书与学大教育将联手为社区、学校等企业事业单位公益提供100场全民阅读活动，并在初期提供价值30万元的阅读物作为公益阅读活动使用。



北京书市正式启动



嘉宾携手点亮了“全民阅读益路同行”标志，全民阅读益路同行活动正式启动。

相关链接

“全民阅读”活动始于2006年，是中央宣传部、中央文明办和新闻出版总署贯彻落实建设学习型社会总体要求的一项重要举措。活动开展12年以来，在中宣部、中央文明办、新闻出版总署、文化部、国家广电总局、教育部、解放军总政宣传部、共青团中央、全国总工会、全国妇联等部门的共同倡导下，全国各地蓬勃发展，各企事业单位积极参与全民阅读活动，且效果显著。

参与全民阅读活动、领取公益读物，请关注微信公众号：beijingxueda